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Telefon 226 
Abonament anual 200 lei 
Pentru streină*a te 500 lei 
Anunţări, reclame, după tarif

Fondată la 1838 de Ge®rge Bariţiu
Apare în fie-care zi de iucru

fiuvermil d-lui Brătianu, zis ai ordinei şi eftini- 
rei traiului, a ajuns să apere brutarii cu jandarmii 
împotriva populaţiei Capitalei înfometate...

După asasinarea lui Stambulisliy
— Preocupări grave pentru vecinii Bulgariei.

La interyal de câte-va luni, în 
Balcani am înregistrat două exe- 
ĉ i de preşedinţi de consiliu.

viu judecata consiliului de 
rizboiu revoluţionar grec, la Atena 

alta, fără nici o judecată, în 
Bulgaria«

Regimul agrarian al lui Stăm- 
buliski judecase şi el, după un 
iot al Parlamentului însă, la 
grele pedepse, pe foştii miniştri ger- 
mano-fîli din guvernul Eadosla- 
vof şi închisoarea acestora era 
YOrba să se transforme în exil şi 
confiscarea averilor lor. Dar niei 
un moment na fost vorba de @ 
execuţie a vinovaţilor.

Ou tot autocratismul dictaturei 
Stambuliski, nu s'a repetat 

*ceea-ce Grecia n’a ezitat să facă, 
îdică să împuşte pe aceia cărora 
credea că li daioreşte înfrângerea 
în războiul cu Turcii — deşi 
.Bulgaria eşise şi mai înfrântă din 
războiul condus de ex*regele Fer- 
dinand şi miniştrii săi credincioşi.

Regimul 1 ancof n a  putut 
insă împiedica asasinarea fo s
tului conducător a l Bulgariei, 
asasinat produs în împrejurări ce
acuză grav guvernul delà Sofia.
Regretele sale exprimate pentru 
aceasta, nu micşorează de loc 
Cavitatea cazului şi nici nu dă 
©gurarea unei liniştite guver
nări.

Nu putem afirma că regimul 
fancof este direct amestecat în 
acest asasinat, care aruncă o atât 
de urâtă umbră asupra lui şi asu
nra Bulgariei, 

aceastaDar aceasta nu însemnează că 
el nu este responsabil pentru 
crima comisă ş i ,  în acelaş timp, 
dă măsura îu care poate fi stă
pân în Bulgaria — fiind-că, ne
îndoios, asasinatul se datoreşte 
fanaticilor macedoneni. La Sofia, 
au fost arestaţi foştii miniştri bul
gari şi membrii Sobraniei credin
cioşi lui Sfcambuîiski — dar nu 
de către macedoneni, fiind-că aceş
tia n’au operat în Capitală. 
Stambuliski a plătit, deci, cu moar

tea sa vieţile celorlalţi tovarăşi — 
fiind-că o a doua crimă nu se 
mai poate produce, după arestare. 

In afară că asasinatul din Bul- 
demonstră mijloacele vio- 
de care fac uz (ca mai 

işnuiţi cu ele) reacţionarii, fiind- 
ori-ce sar zice regimul de as- 
? in Bulgaria este marcat de-o

vădită tendinţă reacţionară (odată 
ce are sprijinul Ligei militare şi 
al macedonenilor autonomişti, în
răiţi reacţionari) — crima aceasta 
pune în relief imposibilitatea de 
trainică «restabilire a ordinei în 
statul vecin şi creiază o nouă rezervă 
faţă de puterea regimului îu a 
impune respectarea tratatelor.

Asasinarea lui Stambuliski va 
fi continuu izvor de revoltă în 
rîndurile ţăranilor bulgari, cari 
de-aoum înainte vor avea un nou 
erou în fostul conducător al sta
tului bulgar. Fermentul unei re
voluţii viitoare il au nemulţumiţii 
regimurilor ce vor veni, şi se vor 
folosi de el chiar şi % aceia cari, 
astăzi, au dat concurs atât de 
eficace pentru reuşita loviturei de 
stat, atunci când regimul nou nu 
«e va putea ţine de obligaţiile 
ce şi-a luat faţă de aceştia.

Ţăranul bulgar este patriot, 
dar de-o încăpăţinare de catâr şi 
un egoist care nu cunoaşte jertfa 
intereselor sale economice, ca şi 
pe cele de clasă. Bulgaria tre
buie să fie a ţăranilor bulgari 
— zic ei. Se înţelege că, prin 
puterea baionetei, nu poţi guverna 
mult timp un astfel de popor. 
Iar asasinatul lui Stambuliski vine 
şi măreşte prăpastia între oraşe 

j şi sate.
! Ce posibilitate de trainică res
tabilire a ordinei poţi avea, în 
asemenea împrejurări, când la 
oraşe ai de luptat cu comuniştii 
şi poate, mâine, cu macedonenii ?

Atunci rând regimul de astăzi 
nu poate împiedica o crimă, care 
nu numai că pune guvernul de 
astăzi îu lumina cea mai urîtă 
faţă de întreaga lume civilizată, 
dar prin această crimă singur îşi 
creiază noui greutăţi regimului 
din partea majorităţei populaţiei — 
ce însemnează decât neputinţa 
de a stăpâni acete elemente ex
tremiste din dreapta cari vor 
sâ domine situaţia din culise, 
deocamdată?

Nu trebuie, atunci, să aibă vecinii 
Bulgariei o rezervă faţă de un astfel

Un apel al maramureşenilor
către reprezentanţii marilor aliaţi din
comisiunea de delimitare a graniţei.

Maramureşul schingiuit nu poate rămânea.
El trebue să revină întreg României

„Gazeta Maramur&şană“ a scos din prilejul 
sosirei la Sigbet a membrilor comisiei intera
liate pentru a fixa definitiv graniţa dintre Ro
mânia şi Cehoslovacia, un număr special, în 
care salată pe distinş i oaspeţi repregmtanţi ai 
marilor noştri aliaţi, printi’nn articol în LIMBA 
FRANCEZĂ. Reproducem din aoest articol, 
un succîntai istoric al Maramureşului, pe care-1 
prezintă ziarul citat.

După ce face un călduros apel către 
iluştri oaspeţi, spunând că privirile în- 
tregei populaţii româneşti se îndreaptă 
către ei, cari vin să decidă „asupra 
vieţei şi mor{ii noastre" (a maramure
şenilor încă nu în hotarul ţârei) spune:

»Mulţumită faptelor de arme ale Ma
rilor noştri Aliaţi, şi mulţumită faptelor 
de arme ale armatei române, noi Ro
mânii din Maramureş, cari suntem ne
poţii întemeetorilor Moldovei, — am 
avut marea fericire de a fi uniţi cu 
Patria — noastră — Mama: cu România.

Noi ştim bine, şi suntem foarte con
ştienţi despre aceea cu ce suntem da
tori Mirilor noştri Aliaţi cari ne-ou ajutat, 
dându ne tot concursul lor moral şi 
material spre a ne realiza sublimul 
nostru ideal! Căci mulţumită acestui 
concurs, noi ne-am realizat înaltul şi 
frumosul idea!, fericirea noastră: unirea 
întregului şi istoricului Maramureş cu 
Jara-Mamă : cu România /

Dar durere ! Aceasta fericire a fost 
de scurtă durată ! Bătrânul şi istorico! 
nost* Maramureş, ţara unui aşa de lung 
număr de voevori români, cuibul de 
unde ieşiră vulturii întemeetori ai Mol
dovei, ţara voevozilor Dragoş, Bale, 
Drag, Sas etc., pământul unde s'au scris 
cele mai vechi, monumente ale limbei 
noastre, locul unde voevodul Dragoş la 
începutul secolului a! XIV. a întemeiat 
prima episcopie română şi prima mă
năstire română, frumoşii noştri munţi, 
ceri în decurs de secole au fost păs
cuţi de oile noastre, locurile celor mai 
frumoase suveniri ale istoriei noastre, 
precum şi cei mai iubiţi fraţi ai noştri 
ne-au fost luaţi cu o simplă şi nedreaptă 
hofărîre, prin un mandat dat Ceho-Slo- 
vaciei de a guverna această regiune pe 
un timp limitat.

Dar Maramureşul ast-fel schingiuit nu 
poate rămânea ! Maramureşul este o 
unitate indivizibilă din punct de vedere 
istoric, politic, economic, ba chiar stra
tegic !

Şi acest Maramcreş întreg, nu poate 
aparţine decât României, care singură 
are toate drepturile istorice şi etnice 
asupra acestei regiuni, care formează o 
unitate indivizibilă!

căror drepturi pe aceste teritorii erau 
recunoscute de toţi regii următori ai 
Ungariei.

Acesta este timpul, când Rutenii vin 
în Maramureş, unde sunt primiţi ca 
„hospes* adecă „oaspefi*, şi nefiind 
nobili, ei n'aveau dreptul de a poseda 
pământ, ei erau servitorii boerimei ro
mâne.

Dar în decursul secolilor boerimea 
română s’a slavizat; există un mare nu
măr de comune locuite azi de Ruteni, 
cari au un nume românesc, cari erau 
româneşti, dar cu timpul dispărut în 
marea slavă. Astfel de comune erau d.
e. Uglea, Darva-Drăgueşti, Călini, Be- 
deu, Bustina, Irholţ, Apşa de-sus, Apşifa, 
ba chiar Perii, locul unde voevodul Dra
goş avea reşedinţa primei episcopii ro
mâne, unde el fondase prima mănăstire 
română, la începutul secolului XIV.

Ce revendicăm?
Dar noi nu voim a revendica terito

riile ale căror populaţie este deja pier
dută pentru noi! Noi voim a avea însă 
regiunea ale cărei populaţiuni încă şi 
astăzi este română, mai cu seamă, când 
noi avem drepturi istorice asupra Ma
ramureşului întreg.

Şi, dacă azi există o massă com
pactă de populaţiune ruteană în terito
riul maramureşan de peste Tisa, nici 
odată n’a fost peacoio vreun Cehoslovac, 
iată de ce noi Românii, bazaţi pe is
toricele noastre drepturi, avem tot dreptul 
de a contesta mandatul lor peste a- 
ceastă regiune şi ari cere pentru Ro
mânia !

**  «

de regim, eare nare putinţa să
împiedice surprizele unei politici, 
de-oeamdată ascunse în spatele 
guvernului de astăzi.

Iată întrebări pe cari orice om 
cu preocupări sănătoase pentru 
instituirea unei politici de pace 
în Balcani, nu le poate scăpa.

Un istoric snccint ai ffaramureşulni.
Maramureşul este o unitate istorică 

română, pentrucă decând istoria îşi a- 
duce aminte, acest ţinut era locuit de 
Români; primele documente scrise ale 
regilor unguri din secolele XLI şi XIX. 
cari îl amintesc, vorbesc de Maramureş 
ca de o ţară locuită de „Valahi fideli* 
şi adesea e numit: „Marmorisio, ţara 
Olahilor*. El avea voevozii săi aproape 
independenţi, cari erau totdeauna Ro
mâni şi niciodată pe aci n’a fost vreun 
voevod aparţinând rasei slave.

In secolul al XIV, când emigrarea 
Românilor în frunte cu voevodul Dragoş 
s’a îndreptat spre Moldova de azi, te
ritoriul Maramureşului de peste Tisa 
avea o populaţiune destul de rara, nu 
erau decât marii proprietari cu oamenii 
lor, nobilii, cari erau români, şi cari 
posedau tot teritoriul de neste Tisa. ale

Din punct de vedere economic Ma
ramureşul seamănă cu o frunză, ale 
cărei arteră principală este valea Tisei, 
iar arterele secundare sunt afluenţii, 
văile cari se varsă în acest râu. Mara
mureşul este separat prin munţi înalţi 
de Polonia şi Cehoslovacia; tăiaţi ar
terele unei frunze in două, frunza va 
pieri! Tăiaţi Maramureşul în două şi 
ambii ţărmi ai Tisei vor suferi un de
zastru economic!

Oraşul Sighet era alimeniat de sa
tele române de pe Tisa: Slatina, Bise
rica* Albă, Apşa-de-jos şi de mijloc etc.; 
astăzi acest oraş este condamnat să 
moară de foame, fiindcă el nu-şi mai 
are furnizorii săi de altădată, iar satele, 
cari îl înconjoară sunt sărace, şi n’au 
posibilitatea de a salisface toată eon

ii sumarea acestui oraş.
Pe de altă parte, toate satele Mara

mureşului românesc suferă de o lipsă 
totală de păşune. Românii, ale căror 

| ocupaţiune principală încă şi astăzi 
este creşterea vitelor, mai cu seamă a 
oilor îşi pierdură Irei pârli din munţii 
lor, cari sunt situaţi peste Tisa, dar cari 
au fost păscuţi veacuri dealungul de 
turmele române.

A fost un dezastru economic pentru 
toţi ţăranii români din Maramureşul ro
mân, când s’au fixat graniţele dealungul 
râului Tisa, care servea de altădată ca 
principala cale de comunicaţie, şi mii 
de ţărani au fost aruncaţi In cea mai 
mare mizerie, ba chiar ruinaţi, ei au 
fost constrânşi a*şi vinde pe preţ mic 
tot ce posedau: vitele lor, pentru a-şi 
scăpa ceva din averea lor.

Din cauza aceasta mii de Români au 
fost siliţi a iua calea pribegiei, lăsând 
vatra lor moştenită deia strămoşi.
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Din punct de vedere strategic, Tisa, 
un râu nu poate servi de o buna gra
niţă» pentru cS singura cale de comu
nicaţie, singura cale ferata posibilă 
este în această vaie. Daca ni se ia 
această cale, Maramureşul român este 
destinat a miri de foame din cauza 
izolării sale, mai cu seamă în caz de 
războiu.

Calea ferată.
România are |mai departe o mare 

nevoe de a poseda calea ferată care 
duce dealungul râului Tisa spre Polonia, 
calea ferată dintre Gura Vişeului şi 
Frasini (Kőrösmező), căci dacă privim 
Harta României, vedem, că Carpatii 
Orientali nu sunt trecuţi decât de două 
alte căi ferate: una prin pasul Oituzu- 
lui, cealaltă pe la Bistrifa, iar cea mai 
importantă care leagă Ardealul cu Bu
covina şi cu Basarabia este chiar li
nia sus amintită.

Intr'un eventual războiu cu Rusia, 
aceasta este singura linie care poate 
servi ca linie de transport pentru apă
rarea frontierelor nordice şi pentru a 
duce. trupele ardelene spre răsărit.

Cine a liberat Maramureşul.
Şi să nu uităm, că această regiune 

a fost luată dela Ungaria de către 
trupele române, chiar în momentul 
când Cehoslovacia suferea urmările 
unui dezastruos atac maghiar îndreptat 
spre Caşovia şi numai mulţumită tru
pelor române şi-a putut salva situaţia 
critica. Acest atac putea deveni dezas
truos In cazul când Românii ar fi re
fuzat ajutorul lor. Prin urmare, pentru a 
putea mai bine apăra frontiera de nord- 
vest, este foarte important pentru Ro
mânia de a poseda această cale ferată, 
pentru a putea transporta trupele din 
Moldova.

Singura pretenţie justă a  C ehoslo* 
vaciei ar putea fi posesiunea salinelor 
din Slatina, fiindcă ea  n a r e  altele•

Ei bine, noi n’avem nevoe de sare 
şi pentru a putea trăi în buna vecină
tate cu ei, noi le dăm lor sarea nece
sară, dar pământul, acest pământ is
toric român, unde sunt îngropate atâtea 
generafii ale strămoşilor noştri si unde 
trăesc încă peste 15 mii de Români, 
cari prin reprezentanţii lor au votat 
unirea cu România la Adunarea Na
ţională din Aiba-Iulia în 1 Decembre 
1918, — trebuie să fie român, şi niciodată 
noi nu vom renunţa la acest pământ, 
care ne este aşa de scump şi aşa de 
drag!

Domnilor membri ai Comisiei Inter- 
aliate, iată ce dorim noi; singura ru- 
gare ce Vi o adresăm este: Reuniţi is
toricul M aramureşul sub sceptrul 
ro m â n !

Un român de peste Tisa.

Un furt senzaţional
ia Budapesta

— 140.000 000 milioane coroane furate 
unei bănci —

Arad 18 Iunie. — Ua furt senzaţional 
ne mai cunoscut încă în Ungaria s’a 
săvâşit alaîtăeri ia una din cele mal 
mari instituţii financiare din Budapesta.

Acum 4 zile şeful afacerilor de devize 
dela banca generală de credit, Eugen 
Kopenics convinge direcţiunea băncii 
a face o mare afacere cu devize streine, 
in acest scop, escrocul ridică dela case- 
rla băncii suma de 140 milioane co
roane necesară afacere!.

A doua zi Kopenics nu se mal pre
zintă la bancă unde trebuia să pană în 
curent direcţiunea cu mersul afacere!. 
Cu cele 140 milioane coroane cumpără
500.000 coroane cehosiovaceeşi şi apoi 
dispare din Buîapesta.

A treia zi după o căutare zadarnică 
zi şi noapte a direcţiacei băncii, Kope
nics este dennnţat poliţiei din Buda
pesta, care începe imediat cercetări. 
Toţi agenţii poliţie!' din Budapesta şi din 
împrejurimi sunt puşi în urmărirea ho
ţului.

Hoţul descoperit la Solnok
Eri dimineaţă poliţia din Soinok în 

urma indicaţiilor primite deis poliţia 
din Budapesta a procedat la o minuţioasă 
razie în toate localurile şi hotelurile de 
aici. Un grup de agenţi prezentându-se 
la hotelul central au putut afla că 
înainte cu câteva minute Kopenics a 
părăsit hotelul cu cu autoraobr.

Kopenics fope in România.
Cum lesne se putea bănui că hoţul 

a apucat drumul spre România, toeb 
urmăririle agenţilor se îndreaptă spre 
acest punct. Cu câteva automobile e-

— A treia comunicare în şedinţa Camerei din 8  Iunie 1923. —
D-t Seoer Dani D-le preşedinte, când 

m’a invitat eri, d l miolstru de Justiţie 
ca să aduc probe şi am volt să răspund, 
am primit asigurări dela dl preşedinte 
care era în tocul d?., că-ml va acorda 
astăzi cuvâatui ta sumir. De aceea îmi 
iau voia a vorbi mai pe larg... (Protes
tări, sgomot),

... îndeplinind o datorie care nu 
e tocmalc o datorie plăcută... (întreru
peri) de a vă da toate informaţiile în 
chestia d-rnlui Lazăr Popovici. (Sgomot 
aproape permanent).

Nn aş fi venit inainteadv. cu aceas
tă chestiune, dacă nu aş fi observat 
acum iu timpul din urmă un reviriment 
norocos in ce priveşte atitidiaea dv...

O voce: O să audă Liga Naţianilor 
de ea.

D-l Sever Dan: O încercare de a se 
ridica peste pasiunile zilei şi interesele 
de partid... şi acest- fapt îmbucurător 
m'a făcut ca şi chestiunea d-rului Lazăr 
Popovici, să o aduc aci ca să o puteţi 
judeca în deplină liniate şi cunoştinţa 
de cauză Parlamenta), d-lor, des gur na 

;e numai o fabrică de legi. Parlamentul 
ţării trebuie să fie şi un loc de unde se 
urmăresc abuzurile ce se săvârşesc în 
ţară şl unde se cere ca să se ia măsnri 
împotriva acestor abuzuri. Această me
nire a parlamentului, tot atât de impor
tantă ca şi opera legislativă, m'a îndem
nat să aduc aci cazul d-ruiui Lizăr Po
povici (sgomot). Şi acum voiu Intra în 
chestie. Afirmaţiilor făcnte aci de d-1 
ministru de Justiţie, eu voiu opune do
cumente şi dovezi Şi ca să nu fin lung, 
căci aş vrea ca să vă dau îa cel mai 
scurt timp maximum de elemente, vă 
voiu ceti numai pasagiile importante.

D-1 ministru da Justiţie a afirmat şi 
vorbit despre d-ral Lazăr Popovici şi 
soţii, ca despre vinovaţi. A vorbit chiar 
de pe banca mm sterială, — i a taxat 
ca criminali ş< a făcut aceste calificări, 
fără ca să aştepte cum spunea dânsul,că 
trebuie să aştept eu, sfârşitul procesului, 
întâi şi întâ , cred că trebue să resping 
acest fel de a vorbi, care este în contra 
tuturor practicelor şi teoriilor juridice. 
Pânăce inculpaţii nu sunt definitiv jude
caţi, pâcă ce afacerea e pendinte, este 
o mare greşeală să se vorbească despre 
ei, ca despre oameni vinovaţi. ('Aplauze 
pe băncile opoziţiei). Şi dacă a vorbit 
aşa însuş dl ministru de Justiţie de pe 
banca pe care o ocupa... (sgomot) a* 
ceasta nu însemnează că dânsul nu se 
amestecă în mersul procesului, ci dim
potrivă, că previne sentinţele judecăto
reşti. (Aplauze pe băncile minorităţii.)

genţii sosiţi dtn Budapesta şi cei din 
Solnok se îndreaptă spre drumurile ce 
duc ia frontiera româna.

Ceeace este interesant e faptul că 
deşi în urmărirea lui Kopenics se pu
sese nu mai puţin de 100 de agenţi de 
poliţie, totuşi îndrăzneţul hoţ nu a puiul 
fi prins. ®

Telegrame sosite astăseară poliţiilor 
din Arad şi Oradea-Mare dela poliţia 
din Budapesta anunţă că Kopenics a 
trecut frontiera română şi secere auto
rităţilor de aici arestarea hoţului şi es- 
lrădarea lui.

Prefecţii de pol ţie din Arad şi Ora- 
dea-Mare, în urma celor relatate de po
liţia din Budapesta,>jau luat întinse mă
suri, ca Kopenics să fie arestat.

A doui chestiune, tot atât de impor
tantă, este că d-1 ministru al Justiţiei a 
cetit eri docnmente complect gie í̂te. 
Ca să vă arăt cât de fals le-a cetit, am 
sâ vi le citesc şi eu. Rog pe d-1 minis
tru să mă controleze, căci Ie are şi d sa 
şi să mă întrerupă, rectificâadu-mă în 
cazul când aş greşi.

Cu privire Ia prima afirmaţie a d-Iui 
ministru, că tribunalul de Sbiu s’ar fi 
prouunţat numai asupra formei, vă ci
tesc hotărîrea parchetului de Sibiu cu 
Nr. 906 din 1923. In această hotărîre 
se spun următoarele (citeşte): Refacerea 
Industrială a devenit proprietara acestor 
materiale, sub titlu de aport social a!
Statului.. Dela Refacerea ca proprietară
a primit bănuitul (dr. Victor Mărginean) 
aceste materiale în plină proprietate, 
anexele sub A. B. F. G.,.. Astfel fiind, 
dreptul de proprietate al pârâtului ne- 
fiird coct stat nici de o terţă persoană, 
rărnâie proprietar pâoă în prezent ex
clusiv pârâtul... Considerâad că decisul 
dat pentru gestiunea frauduloasă, ca 
atare nu întră în dispoz'ţiuniie prevă
zute de codul penal, întru cât nu se 
aduce nimănui nici o pagubă materială, 
nici un alt prejadiciu... Hotărîm: Sistarea 
procedurei şi clasarea cauzei, până la 
alte dispoziţiuui, dispunâad şl ridicarea 
sechestrului.

Va să zică s’a dat o hotărîre îa fond? 
cerânda-se clasarea cauzei, nu numai în 
formă. i

D-1 7. Th. Fiorescu) ministrul jastMeî: 
D-ta eşti jurist. Se poate să zici că pro
curorul poate să dea o hotărîre ? Am 
început să mă crucesc.

D-1 Emil Haţiegan: Nu cunoaşteţi pro
cedura din Ardeal, d*!e ministru.

D-1 J. 1h. Fiorescu, ministrul justiţiei: 
Fi msi modest, nu o să mă înveţi d-ta 
procedura.

D-i Emil Haţiegan: Ba ai să înveţi 
încă malte. Eu 20 de ani de zile am 
fost magistrat. (Sgomot, întreruperi..)

D-1 Sever Dan: Iată textul, care spune 
literal »hotărâm*. Apelez la d-nii advo
caţi arădeni din majoritate, ca sâ con
firme. (Sgomot, întreruperi,..)

D 1 /. 7/r. Fiorescu, ministrul justiţiei: 
Să auzim d-lor, ca să ne închinăm.

D-l Sever Dan: Eu nu pot şi nici nu 
vreau să întrebuinţez alţi termeni decât 
termenii parch ‘toiul, lată exact cum se 
exprimă: »Hotărâm sistarea procedurei 
şi clasarea cauze!. .* pentru că nu există 
crimă, nereclamând nimenea materialele 
din chestie...

Camera de punere sub acuzare... (în
treruperi). Di, da, Camera de punere 
sub acuzare, îa urmă a adus şi ea o 
deciziune.

D l 7. Th. Fiorescu, ministrul justiţiei: 
Camera, de unde ?

D-1 Sever Dan: Dela Sibiu. Deciziu- 
nea 410/9-1923.

D-i 7- Th. Fiorescu, ministrul de jus- 
tijie: D:r a'trecut şi U Braşov şi am sâ 
va kiiî numai decât Situaţia de acolo.

(D-1 tuliu Maniu se adresează d-lul Mi- 
nstru de Jastiţe şina se aude).

D-i J. 7h. Fiorescu, ministrul justiţiei: 
Vorbiţi şi d v., d-le Maniu?

D l Pavel Brâtăşanu: Fiecare are drep
tul să vorbească.

D-l J. 7h. Fiorescu, ministrul justiţiei: 
Ch ir şi cei necompetenţl ?

D-l Panel Brâtăşanu: Mai necompe
tent za d-ta la Ministerul de justiţie, nu 
mai cred că poate să mai fie altul.

Timişoara, 16 Iunie.
Consiliu! nostru comunal a adus o 

hătârâre, în baza căreia nu se permite 
ca persoane ce nu-şi au domiciliul în 
Timişoara să ducă din oraş grâu şl 
făină, în orice cantitate. Vămile comu
nale vor veghea ca această măsură a 
consiliului comunal să se aibă în vedere 
şi să se respecte.

*
- Invazia pseudo-detectivilor. Azi noapte 
doi tineri au oprit în parcul Sandier 
pe comerciantul Eduard Smiedt şi dâadu- 
se drept agenţi, l’au somat să se legi
timeze. Sergentul de serviciu, postat în 
apropierea cofetăriei Boncescu, prinzând 
de veste, s'a dus să vadă ce vreau ti
nerii. Nu a putut însă să facă această 
»constatare, fiindcă aceştia mirosând a 
rău au şters-o.

Amintim cu această ocazie, că in

tâmplările ca cea de mai sas sunt foarte 
dese îa oraşul nostru.

*
Numai ghiafă artificială. Consiliul 

nostru cnmunai comunică că cârciu- 
marii şi restauratorii nu au voe sâ fo
losească ghlaţă naturală decât în cazul 
că această ghiaţă nu vine în contact 
direct cu beutura ce o vând. Măcelarii 
cofetarii şi detailiştil de coloniale însă, 
nu iu voe sâ folosească decât ghiaţă 
artificială.

*
Sinucidere. Friderich Kinsky croitor 

din circ. II. şi-a luat eri o cameră la 
hotei Metropol, unde s’a sinucis luând 
o mare cantitate de otravă. Medicul 
chemat repede îutr’ajutor nn a putut 
sâ constate decât moartea.

Ariiştii Teatrului Naţional din Ciuj 
vor juca Vineri în 22 Iunie Ia Teatrul 
Naţional celebra comedie „Extemporalul“. 
Bilete la cassa Teatrului.

Rr. 129

D l Sever Dan: ...Judecătorul de Iu 
trucţle (întreruperi, sgomot) ...jadecăto 
de instrucţie deia Sibiu, dâ şi el o dec/- 
zlune în acela# senz». tot în fond. &jj 
regretabil că d-i ministru nu le ştie toâ 
acestea.

Acum după ce v’atn arătat sitiuţiunu 
dela Sibiu, şâ vl-o arăt şi cea dela Brt- 
şov. In aceUl timp şi pentru aceleiji 
materiale — fiindcă se găseau materiali 
pe teritoriul judeţului S b u şi pe terito 
rial jadeţalai Braşov, s’a făcut denanţţl 
la parchetai din Braşov. Tribunalul din 
Braşov aduce o hotărîre tocmai contra
rie, ca cea din Sibiu. Ca să fiu precis. 
Camera de panere sub acuzare e«te i 
ceea care aduce o hotărîre tocmai con* 
trarie. Hotărăşte atât punerea sub acu 
zare cât şi arestarea preventivă, locui- 
păţii fireşte fa: apel la Curtea de Ape 
din Târgu-Murâş. Cartea de Apel 
Tg.-Murâj aduce o hotărîre sub No 
161 —51. Vă voia spune şi dita acestei 
hoiărîri. Data este 2l Februarie... (sgo* 
moi) Cartea de Apei d o Tg.-Marăş insă 
(citeşte) ana ează facil ierea Caraeril de 
punere sub acuzare şi ordonă punerea 
îa libertate a Învinuiţilor Ioachim Soclu 
Dumitru Savcscu, etc.

Este de notat că atunci când s’a por 
nit mai întâ1 acţiunea împotriva acestor 
persoane la Braşov, d 1 Lazăr Popovic 
a fost scos din causâ. D-l Lazăr Popo< 
viei a intrat in cauză numai acum după 
incidentul care i-a avut cu d-i minîaV̂  
de justiţie Ia Blaj.

D-l J. Jh. Fiorescu, miniatrul de jus
tiţie: Arestarea, domnule, nu sentinţa. 
Domnule Dan, ori eşti de bună credinţă) 
ori nu. Domnule Dan, rech zitorul d-iai 
procuror în lâna Februarie dă în jude
cată şi pe d-1 Popovici ca şi pe ceilalţi, 
—■însă se datoreşte mie că nu a fost 
arestat atunci, fiindcă iatr’adevăr atunci 
erau în contra iui indicii mai slabe ţi 
acum când noui fapte s-au produs, l-i 
arestat, indiferent de mice şi neintrebâa* 
da-mă pe mine, s’a luat hotărîrea de că
tre parchet.

D 1 Ion Florian: Lăsaţ», d-le Ministru, 
că dumaeaiui ştie să pledeze numai ia 
judecătorie, ou şi la tribunal.

(Va urma).

Succesiunea
d-lui Brâtianu

— 0 justă apreciere a certei pentru şe
fie, In Împrejurările Re astăzi. —

la ziarul „Patria“ se publică, dela nn 
colaborator ocazional, un articol care 
ocupându-se de banchetele dela Craiova 
şi Roman şi de certurile din partidul 
liberal pentru şefie, încheie judicios 
astfel:

»Dar acea mână de oameni de ome>
nie} ce mai există 

de
în partidul liberal, 

zis, ia îmbrâncealanu are nimfe 
asta?

,Dar nu au fost de-ajuns acest un an 
şi jumătate de jaf şi prăpăd „omogen 
şi unitar“ ca şi cei mai naivi sâ vadă, 
că guvernarea şi chyernisirea dumnea
lor, are să ducă la ruină şi la nenoro
cire chiar şi pe acei ce şi-au legat soar- 
tea de-e<?

„Dar nu se găseşte, la Roman sau 
Ia Craiova, sau ori unde, unul, care sâ 
le strige în ureche: Destul ne-aii amă
giţi înlături cu voii Şi cu unul, şi cu 
ceiaialt, şi cu al treilea şi cu ai patru
lea, — nouă ni-e scump viitorul acestei 
ţări!? Nu se găseşte unul, care, sâ ie 
smulgă şl toba şi goarna din mână?

„Ori, poate se găseşte. Să nu zăbo
vească, dacă se găseşte! Să nu zăbo? 
vească mult, căci pe lângă tobele dr 
mercenari dela Craiova si din Moldova, 
mai sunt şi alte tobe. Şi când vor în
cepe să răsune tobele dela Alba Iulia şl 
Chişinău şi Cernăuţi şi Topoloveni şi 
de pretutindeni, se vor ridica armate 
populare, nu trupe de mercenar-, şi ni
menea nu ie va putea opri în calea lor 
triumfală VDelegaţia pentru stabilirea graniţei roaâ&Q-cehesiovacţ

Delegaţia interaliată pentru stabilirea 
graniţei româno-cehoslovace se com
pune din d-nii:

Preşedintei Colonel Pellikelli Guillio 
delegatul italian; Lt.-Coionel Uffler, 
delegatul francez; Coionei Carey, de
legatul englez.

D elegaţia cehoslovacă'. D-l inginer 
Roubik, d-î Căpitan Mackovitka, d-i in
giner Kovarick, d-1 inginer Krcsmac.

D elegaţia română'. D-l General Du«, 
miirescu, d-l Capilari Popescu.
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Scumpirea pâinei
Populaţia Capitalei exasperat* de lipsa de pâine* — Jandarmii pe 

căruţele cu pârne*-- Uoite Preţuri ale pâinei*
Bucureşti, ig  Iunie. (Prin telefon, dela corespondentul nostru 

special). — Eri şi astăzi, populaţia Capitalei, constatând că nu este 
pâine la brutării, se agită în mod violent. Căruţele cu pâine ce se 
Împarte la domiciliul clienţilor, au fost atacate de mulţime.

Pâinile s’au împărţit între cei cari atacaseră căruţele, plătind 
banii ce se cuveneau brutarului.

Astăzi, brutarii au cerut ajutorul jandarmilor pedeştri. Pe fie
care căruţă stă câte-un jandarm.

Populaţia este foarte agitată, deoarece bănuie că brutarii au as
cuns făina ca să poată profita de urcarea preţurilor.

După o consfătuire la primărie, între brutari şi autoritatea co
munală, s’a ajuns la fixarea următoarelor preţuri:

Pâinea albă 10 lei, pâinea de secară 7 lei, pâinea neagră 5 lei.

Manifestaţii şi turburări în 
} Germania pentru eftinirea traiului

BERLIN, 18 IUNIE. — Un număr de aproape 100 000 persoane din cartierele 
dalinulni an manifestat sgomotos pe străzile oraşului cerâad eftinirea traiului pi 

|Jdecarea speculanţilor- Dnpă 2 ore de manifestaţii, poliţia din Berlin a intervenit 
«̂noivând convoaiele de manilestanţi

Manifestaţii de acestea s’au mai produs şi in alte oraşe din Germania. In ora
lii Brangenfoft din canza proporţiilor ce-a luat manifestaţia popnlaţiei, autorităţile 
«decretat stare de asedln. Aici s’a produs si on incident Intre poliţie şl manifes
taţi Ia urma cărnia un conducător ai mnncitorimei a fost grav rănit

Iredenta teronstâ maghiară
împotriva guv. Bethlen

L a  B u d a p e sta  s'a desch is in  z iu a  de 17 I x n le  con gresu l societâţ i 
iredentiste m a g h ia re  mEbr«nldk'i . JPrim a .şedinţa a  fo st extrem  de fu r tu - 
mată. Terorişti*, m em b rii ai acestei organizaţii, a u  a p o stro fa t v io len t  
pe foştii conducători ai acestei societăţi p en tru  atitudinea lo r  fo t ă  de  
guvern.

In  u r m a  acestui fa p t, con ducerea societăţii „JCUredok* a dem isionat 
tii bloc. A  fo st aies op oi u n  n o u  com itet d»n sănui m em b rilor terorişti. 
Preşedinte a  fo st ales fa im o su l terorist colonelu l P r o n o y .

 ̂ Cele petrecute la  cong -esul so cietă ţii „E & redbk*, a u  fă c u t senzaţie  
Htoate cercurile politice d in  B u d a p esta  a  în g r ijo r a t g u v e rn u l B eth len . 
Şampania con tra  fo stu lu i com itet a l societăţii ireden tiste a fo st sp riji-  
liid şi de căţiva d ep u ta ţi g u v ern a m en ta li, în  fr u n te  cu Gb nbo ca re  
%ţiind m u lţu m it cu a titu d in ea  g u v e r n u lu i , va  p ă ră si p a rtid u l u n ita r  
pvernamerivai îm preună cu  8 deputaţi.

Evenimentele din Bulgaria
Desininţirea ştirilor despre mobilizarea Jugoslaviei 
In Bulgaria continuă agitaţiile ţărănimei.

Bucureşti, 19 Iunie. (Prin telefon). După telegramele oficiale şi particulare 
tosile azi dimineaţă aici, situaţia în legătură cu lovitura de stat din Bulgaria se 
prezintă astfel:

Un comunicat oficial din Belgrad des minte ştirile despre mobili- 
laiea armatei jugoslave şi trimiterea de trupe la frontiera bulgară, 
tjoslavia va lua măsuri militare deabia în momentul când Bulgaria 
imobiliza.

Ştirile oficiale din Sofia anunţă că s'a restabilit ordinea. In laptele de stradă 
ultimele zile au căzut 600 oameni.
Ca toate aceste vin ştiri că luptele continuă. Colonelul de rezervă bulgar 

Oniţef in fruntea unei mari cete de ţărani a ocupat regiune* Catova-Caloîer- 
Meterisovo. Alte detaşamente contrarevoluţionare conduse de un fost director gs» 
«ral de siguranţă operează în {înotul Marco-Târnovo, invitând ţărănimea să se 
alieze cu el.

Vestea deapre asasinarea lui Stambolsiski continuă să producă agitaţie în sâ* 
[ărănlmei. Guvernai Ţancov este foarte îngrijorat şi a tfimjs trupe în ţinuta« 
'agitate.

Noul condamnări senzaţionale ln Ruhr
Populaţia germană hotâreşte

Essen, 18 Iunie. — Eri dimineaţă, 
Curtea marţială franceză de aici, a pro
nunţat sentinţa în procesat intentat mai 
multor directori de întreprinderi, acuzaţi 
de îndemn la sabotaj şi rezistenţă 
pasivă.

Au fost condamnaţi: directorul uzine* 
lor Essen, Heiot la 5 ani închisoare şi 
3 milioane b00 mii franci francezi (34 
miliarde mărci germane) pedeapsă în 
bani; directorul minelor Catenberg, Hain* 
richs ia 5 ani închisoare fi 62 milioane 
franci (430 miliarde mărci) pedeapsă îa 
bani; directorul minelor Koin*Neue* 
Essen, Vinckhaus Victor la 5 ani închi
soare şi 62 milioane franci francezi pe* 
deapsă în bani; directorul minelor Ber- 
geberfec, Niegîscht la 5 ani închisoare 
şl 42 milioane franci francezi (287 mi 
lioane mărcii pedeapsă îa bani; directo
rul uzinelor Mannesmann, Konsperst )a 
5 ani închisoare şi 30 milioane franci 
francezi (200 miliarde mărci) pedeapsă 
în baci.

Comunicarea sentinţei a 
produs în Essen o mare agi-

continuarea rezistentei pasive.
taţie în sânul popnlaţiei ger
mane. Populaţia a redactat 
o moţiune, în care protes
tează împotriva acestor pe
depse şi arată căorieariarfi 
represaliile francezilor, totuşi 
rezistenţa pasivă va continua 
până când Franţa va înţele
ge, că numai pe calea trata
tivelor se poate ajunge ia 
un acord.Disolvarea C&merilor italiene.

Roma, 18 Iunie. — „Jornal D'Italla* 
înregistrează ştirea că Mussolhi inten
ţionează disolvarea actualelor Camere 
şi facerea de noui alegeri. Disolvarea 
s’ar produce în cazul când Camerlle ar 
respinge noul proiect de lege electoral 
întocmit de Musioiini.

1 *,A. ,K

Partidul naţional a ţinut Dumi
necă trei impozante întruniri la 
Călăraşi, Slobozia şi B ăile H er
culeene, luând parte mii de cetă
ţeni. La Călăraşi şi Slobozia au 
vorbit d-mi luliu Maniu, M .  

Cantacuzino şi M ihai Popovici, 
iar la Băile Hercolaae d-nii Şl. 
C. Pop, Vasile Goldiş, Cams 
Brediceanu, Sever Dan şi Sever 
Bocu, expunând situaţia politică a 
ţării şi făcând un aspru rechizitor 
sistemului actual de guvernare. 
Fruntaşii Partidului naţio-al au
fost obiectul unor unanime ovaţii.

*
Consiliul superior bisericesc din 

Moscova a dispus in conformitate cu 
hoterîrile conciliului bisericesc panrus, 
că începând din 12 Iunie a. c să intre 
în uzul bisericei ruse calendarul gre
gorian.

Marea fabrică de cherestea Nehoiul- 
Buzeu a fost distrusă de un incendiu 
grozav. Pagubele sunt evaluate la peste 
20 milioane lei.

Se presupune că focul a fosi pus. 
Lucrăîorii fabricei sunt pe drumuri.

i4n 4 Iulie va începe la Praga des* 
baterea procesului asasinului lui Rasin, 
fost ministru de finanţe.

Ministrul lucrărilor publice a revenit 
asupra decizi unei prin care se amen« 
dau funcţionarii cu salariile şi acceso* 
riile pe 10—15 zile din cauza grevei.

Se vor reţine salariile şi accesoriile
numai pe zilele când funcţionarii au
absentat dela serviciu.*

Eri noapte în urma unei razzii făcută 
de către poliţia din Oradea-Mare, au 
fost arestaţi 140 persoane cari nu au 
putut justifica identitatea lor. Dintre cei 
arestaţi duşi la poliţie, s’a constatat că 
27 sunt dezertori. In cursul zilei de 
astăzi aceşiia eu fost predaţi parche
tului, unde continuă cercetările.

primeşte o sticlă cu P A R F U M  ori cine 
cum pără

3 k g r . d in  n e î n t r e c u t u l  s ă D u n

. s c h i c h t * marca „c e r b «
Parfumul să ne ceară odată cu cumpărarea 
4045 săpunului în toate prăvăliile. 1—26

Locale
Aoiz. Adormea generală a societăţii 

•Proftlixla tnberculosd" a trebuit să tie 
amânată şi se va ţinea la 20 Iunie, orele 
A p. m. în sala dela Sfatul oraşului.
-  Comitetul.

*
Aoiz. La .Albina“, institut de credit 

■ţţ economii, filiala Braşov, orele de cassa 
unt ca începere din 18 iunie 1923 dela 
1-12 a. m. şi Lunea şi Vinerea şt dela 
4-5 d. p,

' Un student universitar caută un serviciu de 
iiroa, sau dă meditaţii din limba franoeză, 
natematici şi chemie. A se adresa redacţiei 
starului nostru,

*

I j jw jù n a â  wcâ&ăinv-.i:
y o îi  c í í t n a i i a 0

«î i %•

Congresul internaţional al studenţilor 
creştini ce s'a ţinut la Budapesta, s’a 
închis Sâmbătă. In ultima şedinţă, de* 
legatul Cehoslovaciei, a cerut clarifica* 
rea situaţiei studenţilor emigranţi, cari 
se află în 'diferite state din Europa. 
Propunerea a fost respinsă de către 
congres. Seara a avut loc un mare 
banchet, la care a participat aproape 
toată studenţimea universitară din Bu
dapesta, mulţi profesori şi fruntaşi po
litici.

Taxele pe căile ferate maghiare se 
vor ridica începând dela 24 Iunie pen
tru călători cu 100 procente, iar pentru
mărfuri cu 50 procente.

*

Laborator Röntgen
Dr. Carol Fiechtetimach;r juo. Bnşov 
strada Orfanilor Nr. 14, telefon Nr. 259 
Aparatele cele mai moderne pentru raze 
X, raze ultraviolete şi heliotherraie. 402
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- TURNEUL DE PROPAGANDA*
S a la  TEATRUL NAŢIONAL 22 Iunie, 1923  ora ►

◄
◄
◄
◄
◄

◄
<

<

◄
◄
« I
◄
◄

9  seara
Artiştii Teatrului Naţional Cluj vor juca

E X T E M P O R A L U L
Comedie în 3 acte de Storm, localizată de P. GuştiD i s t r i b u ţ i a :

►
►
►

B r e b e n e a g ,  d i r e c t o r  d e  l i c e u  * . .

S . N e s to r ia r u  p r o f e s o r  . .  . . . .

I o n e s c u  D u m itr u  I I - l e a ,  e l e v  c l .  V I I I .

C o n o v ă i ,  p e d e l  .....................................................

A n i ş o a r a ,  f a t a  lu i N e s i o r i a n  . . . .

D - n a  I o n e s c u - B i c a z ..............................................

C a t i n c a ............................................................................

D 1 Mişa Şlefănesca 
„ I* Stănesca-Papa 
.  D. Mihălesca-Brâlla 
„ A. Popovici 

D na Jana PopovicI Voina 
„ Ec. Stănescu Papa 
„ Natalia Stefănescn

►
►
►
►
►
►

^  Preţui locurilor
◄  _ _ _ ___________________

Loje jos 200 L, Loje sus l50 L, Loc rezervat 40L.
Stal 1.30 L, Stal II. 15 L, Balcon 40 L. Galerie 10 L. ►

Plns 10% taxa legală fc*
^  Bilete se găsesc spre vânzare la cassa Teatrala! In curte şl seara la caisă. ^  
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o^ î r l i r  W a r i t á c v  Mâţi ie PîM plra dane. $
O l U y  l \ t / l  u G o / i  Modele o r i g i n a l e  din q

Cf O A4»A!n«4«4a DqIS m ! i(a Q=  Salonul de pălării = streinătate. P ă lării de
a --------------- —  r ---------- s doliu. Ornamente pentru
|  s tra d a  P o rt»  4 « , i i  a rfe  S p ă l ă r i i .  Transform ări. $

Domnii Abonaţi
ai ziarului care sunt în 
restanţă cu plata abo
namentului, sunt rugaţi 
ca de urgenţă să trimită 

costul abonamentului 
prin mandat poştal, con
trar vom ii siliţi a sista 
trimiterea ziarului.

Administrata.

„Saxonia" No. 1041.
Mare industrie provincie 
c a u t ă  pentru curs

p rim ar institutor
pentru limba română, cu
noscând perfect limba ger* 
mană. *o- -o- -o*

Oferte cu câpii, certificate si fotografie 
la ziar sub „W. 1 “ 1—3

A V I Z .
Subsemnatul Alexandru Kalavrezos 

proprietarul firmei I. Kalavrezos & Cie, 
comerciant din Galaţi aduc la cunoş
tinţa publică că am retras procura ce 
dădusem d-lui OTTO KOSCH, comer
ciant din Braşov şi prin care îl istitu- 
isem reprezentant al meu de comerţ 
în Braşov.

Deia data aparitiunei acestui aviz 
ori-ce conventiune încheiată cu numitul 
în numele meu nu-mi va mai fi opo
zabilă.

Galaţi, la 1 iunie 1923.
A. Kalavrezos

proprietar al iii mei
I Kalavrezos & Cie.4060 1-1

De v ân zare
Două jugăre grădină pe rod cu 
casă în Predeal 2 km. de Bran- 

Informaţii la
Căpitanul I O B I Ţ A

4048 Şcoala de Tragere Râşnov. 1-3

iwîimmmm

C O N C A S O A R E
(sfărârnător de piatră)

ci l o c o m o b i l e
s e  c u m p ă r ă  d e

soc- »CETATEA de GRANIT" Braşov,
unde sunt a se înainta ofertele.

4051 1 - 4

Delà biroul partidului.
Se aduce la cunoştinţa tuturor or* 

ganizatiilor judiţene, comunale şi de 
circumscripţii, că la tipografia „Con
cordia* — Arad, str Românului I, 
— se găsesc toate tipăriturile nece
sare, ca liste de membri, certificate 
de membri, circulare, chitanţiere, etc* 
etc. Comenzile se vor adresa direct 
la Arad. 23-30

Mare local ia Sinaia
Se dă spre terminarea construcţie, 

un local mare, care este aproape con* 
struit, cu un salon de 150 m. patraţi, 
un salon de 7 -+ 5 şi sala de prăvălie 
5 +- 4. La localul acesta este făcută 
toată fontaţia, este rămas numai un 
corp de înaintat în legătură cu coir 
strucţia deia salonul mare în forma 
5 +  7, la care se dă şi o mare parte 
din material. Doritorii, cari ar voi să 
termine această construcţie într’un ter
min cât mai scurt (fiind sală de, cine
matograf, de întruniri, nunii, baluri etc., 
nefiind altă sală mai mane în Sinaia, 
afară de Casinou).

Informatiuni dă d-nul 
Telefon 15 I. Bnllgă. Azuga

proprietarul aoastei construcţii.

De vânzare

; —1

200 vagoane 
l e m n e  us

cate oentru foc. Expediez 
eă iă iB sitlă  şj ţiţei ă
pentru case. *o  *o*

Kraşov, strada Lungă No. 15,
etaj ». — Telefon 5.2!.

„SAXO *%?&“,
întreprindere de reclame şi anunciuri,

Braşov, str. Principele Caroi Rr. 11.
Telefon Nr. 23. (Kronstadter Zeiturg)

A g e  mţ ie de publicitate,
Contracte speciale de publicitate cu 

toate ziarele din ţară.
Organizaţie de r e c l a m ă  sistematică.

Proecte şi oferte gratuit.
3272 38 - 0

I  Zilele acestea soseşte

Harele Circ Zoologic
5 0  a rtiş ti a rtis te  5 0

65anima!e dresate, precum: lei, lupi, urşi,porc:, maimuţe etc. 
Renumiţi artişti şt aitiste.

Instalaţie extraordinară cu un cort impermfabil special, 
încăpător 3000 persoane.

Joia şi Dumineca

M A R E  M A T I N E U
Deia ora 8 dimineaţa până îa ora 7 seara 

v izitarea animalelor.
Un anunţ special va anunţa ziua deschiderii.

4G53 1 _ 2

B ă » le  E f o r i e i  ş c o a l a l o s »  c e n t r a l e ,  Breşow.Stabilimentul de idroterapie şi baia de vară în liber şi b a z e n  de î n n o t a t
se vor deschide Loni, In 11 Innle a. c. — Medic conducător al Stabili men-
4005 tului de i d r o t e r a p i e :  Dr. Alei« Snlfca. 3-15

Cum ne curăţim sângele
şi ne întărim trupul.

Broşura interesantă şi instructivă, 
care nu trebuie să lipsească din 
nici o casă. Cereţi-o gratuit contra 
1 Leu în mărci poştale pentru porto.

Adresaţi Farmacia Vorel din Piatra-N.
3924 4 - 2 0

B i i l e  Z i z i n  (lângă Braş0ţ)
Staţiune climaterică, cură cu ape 

minerale, băi calde şi piscină. Hotei, 
Vile, Restaurant clasa 1. cu terasă, 
Bodegă, Cofetărie, curte, grajd şi ga
rage sub conducerea dTui C. Teodoru. 
Se caută muzică civilă pentru sezon. 
8738 24—30 Administraţia.

I

Două Mari Concerte Populare!
cu preţuri populare

Cel mai mare bas al Operei române din Bucureşti cu faimă mondială

George Folescu (Basu)
va cânta arii, Udări şi din opere. Acompaniamentul va fi (înot de B şoara

Arbore Halmuschi ”
laureata conservatorului din Paris.

Va mai cânta şi Baritonul C / ttliim scllI deia Opera Română.
In cursul concertului se va rula seiia a Hl-a din marele film REGELE

ARGINTULUI.
Concertele cu filmul împreună va rula deia orele 7—972 şi 972— 12. 
Preţuril: Balcon şi Ioc în loje 25 Lei, Rezervat 20 Lei, Stal I 15 lei şi Stal 

II 8 Lei. Galeria 12 şi 8 Lei.
Bilete de vânzare la D-şoara Schvartz în curtea teatrului.

— Valabil delà 1 Iunie 1923.
S o s i r e a P l e c a r e a

din Bucureşti •* spre Răcoreşti:
1 Trenul : M.*ru! Ora : Trenul : Nr.-ul : Ora:

Accelerat 21 12.44 Personal 405 23.44
Personal 401 Í5.02 Orient-Express 2 2.45
Accelerat 23 19.18 Accelerat 32 3.41
Personal 403 22.13 Personal 404 5.58
Accelerat 31 2-00 Accelerat 24 U) .33
Orient-Express 1 4.08' Personal 402 15231
Personal 405 5 57 Accelerat 22 17.C6

1 dis Oradea-inare. spre Oradea-mare :
! Personal 406 23.24 Accelerat 21 12.39
! Accelerat o «. > Í 3 26 Personal 401 15.27

Personal 404 5.30 Personal 403 22.35
1 Accelerat 22 16.44 Accelerat 31 0 9?

Personal 402 14.59 Personal 405 6.18

difi Arad: spre Arad:
Orient-Express 2 2.21 Accelerat 23 19.36
Accelerai 24 10.15 Orient Express l 4.22

din Făgăraş şi Sibiu : spre Făgăraş şi Sihla:
Mixt 517 (midia Pagăm) 17.15 Personal 414 (pata la Sibil) 12.20
Personal 4L3 (óin Sibiu) 7.10 Mixt 518 (m i pana ia rag.) 740

din Sf. Rheorgbe (Breţcu, Miercurea Ciu- sare SI Rheorahe (Breţcu, Miercurea Ciu
cului şi Târgu-Murăş): oului şi Târgu-Murăş) :

I Personal 
J Personal

420
416 şi delà Breţcu

1.13
10.03 Personal

Personal
415
417 şi la Breţcu

2.17
6.25

Personal
Personal

418
424 delà Breţcu

14.48
21.40 Personal 419 şi la Breţcu 16.00

din Zerneşti •• spre Zerneşti :
Mixt 514 7.09 Mixt 513 8.35
Mixt 516 13.40 i Mixt 515 17,30

K

Societatea Generală da Publicitate
S. A. Capital Le! 3.000.000

Directori: Caroi Schalder şi S. Berger
Centrala ş Sta« Karagheoc»gli<awK®i Telefon 11|84 
Suoursalei ©alea lfiotortei 60 (Ciisma Select Ceitral) 

©alee Cădeşti Vio. B7 
Calea Griviţei (Ciiema Yoitâ-Bizeştl)

Concesionara exclusivă a pubîîcităţcl ziarelor

Adevărul, Dimineaţa şi Epoca
Contracte speciale de publicitate cu toate ziarele din ţară, 

GcmdiţiwA spiteials de pabii diata Sa eiar&le din:
Ârdeal, Ea nat, Bucovina şl Basarabia.

Proecte şi oferte de publicitate gratuite la cerere,
* oferind o m r y Ţinte ccnştti&cio&Kfe şi pr?sĂ«oi!vâ.
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